

Rezultati konkursa Matice crnogorske

Matica crnogorska je u februaru ove godine raspisala javni konkurs za esej na temu „**Crna Gora – sekularna država izložena klerikalizaciji**“, na koji su pravo učešća imali crnogorski građani i građanke do 35 godina starosti. Osnovna namjera je bila da dobijemo odgovore na pitanja koja smo propozicijama konkursa postavili: Je li sekularna država u nas nemoćna ustavna norma, bez uporišta u društvenoj realnosti? Čime je moguće objasniti nedostatak značajnijeg javnoga i društvenog otpora sve učestalijim i grubljim intervencijama vjerskih poglavara u politički život Crne Gore? Kako smo dospjeli u situaciju da se visoki državni funkcioneri bave crkvenim temama, a vjerski velikodostojnici bez ustezanja prihvataju učešće u partijskim pregovorima u vezi formiranja vlasti? Zbog čega politička vlast u ustavnonormativno sekularnoj državi sklapa nagodbe sa poglavarima različitih vjerskih zajednica koje u krajnjem vode ka urušavanju sekularizma i republikanizma? Da li se samo matricom dužničko-povjeralčkog odnosa može objasniti fenomen njihove sinergije? Da li se u crnogorskom društvu u dovoljnoj mjeri prepoznaje opasnost duboke klerikalizacije, i da li smo svjesni posljedica koje sobom donosi zahtijevano uvođenje vjeronauke u škole? Naposljetku, budući da sloboda vjeroispovijesti pretpostavlja temeljnu modernu slobodu savjesti, da li se u sve slabijoj sekularnoj državi Crnoj Gori lagano ugrožava građanska pozicija ateista, skeptika i agnostika? A time i evropska perpektiva crnogorske političke zajednice.

Žiri Matice crnogorske u sastavu prof. dr. Dragutin Lalović (predsjednik), Marko Špadijer i Dragan Radulović izražava žaljenje zbog malog broja prijavljenih radova. Uprkos tome, jedan od pristiglih radova znalački se i smiono suočava sa cijelim sklopom pitanja koja smo u konkursu naglasili. Valorizujući taj rad po svim relevantnim kriterijumima kvaliteta: teorijske ambicije, kategorijalne jasnoće, kritičke samosvijesti, analitičke preciznosti, argumentacijske konzistentnosti i stilske uvjerljivosti – žiri je jednoglasno odlučio sljedeće:

I nagrada pripada **Predragu Zenoviću**, doktorantu u oblasti političke filozofije (plaketa i honorar 800 eura)

II i III nagrada nijesu dodijeljene.

Prvonagrađeni rad će biti objavljen u časopisu *Matica*.

Uprkos nedovoljnom odzivu učesnika, Matica crnogorska će i sljedeće godine raspisati konkurs na neku od gorućih tema crnogorske stvarnosti, jer smatra da kao društvo moramo biti više nego zainteresovani da saznamo o čemu, i na koji način, razmišljaju mladi, obrazovani ljudi u Crnoj Gori.



Dragan Radulović

Dragan Radulović,
predsjednik Matice crnogorske

Podgorica, 09. oktobar 2015.